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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve: 
ggy évre...........................5 frt — kr.
Hat hóra...........................2 frt 50 kr.
Három hóra .... 1 frt 25 kr.

y 13fizeté«i pénzek po*UiutalvMnjrnyal  küldhetők.

J..e,es „zániok la krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK:

Négyhasábus petit-sor effyaxari közléséért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegilij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyílttérien: 
minden négyhasábos garmond sor dija Iá kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irsdák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj- 

kedvezményben rénzenülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
.••Kéziratok riiiza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
vasárnap reggel. <— :

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITRAI ÉS TÁRSA.

Adakozások a lévai fógymnáziumra.

Legújabban adakoztak: Patay Károly 
alsóváradi ev. ref. lelkész 2 frt, Klára An- 
talné úrnő (Léva) 1 frt.

Összesen: 3 frt — kr.
Eddig kimutatott összeg: 32,049 frt 66 kr. 
Legújabb összeg: 32,052 frt 66 kr.

Vihnye.
Bars vármegye ezen fürdő telepét

— mint azt a folyó évi november 
19-én Ar.-Maróthon tartott megyei 
közülésben a m. kir. belügyminiszté­
rium leirata a megyéhez notifikálta — 
el és kiakarják szakasztani*  a vár­
megye területéről és Selmecz-Bélabá- 
nva városokhoz csatolni.

Azt. hogy ki akarja voltaképen 
Barsvármegyén ezt az érvágást meg­
tenni. a belügyminiszteri leiratból ki­
venni nem lehet; csak annyit érthet­
tünk meg. hogy a belügyminisztérium 
ettől nem idegenkednék, mert mint­
hogy Selmecz városa a fürdő tulajdonosa, 

a leirat úgy látszik vélekedni, — 
hogy ezen a nővilágra nevezetes für­
dőtelep sokkal jobban elláttathatnék a 
szükséges kényelemmel s comforttal. 
mint most, midőn az adminisztrácziót 
a vármegye közegei teljesítik.

Ezen okoskodás azonban megfor­
dítva is állhat, vagyis Selmecz város
— minthogy a hivatalos adminisztra- 
czionális költségektől egészen ment, az 
erre eső költséget is a fürdőtelep ké­
nyelmesebb berendezésére sokkal job­
ban fordíthatja, mintha ezen felül még 
az adminisztraczionális költségek is 
reá háramlanának.

Vagyis más szóval a jelen hely­
zetben nem szükséges mással törődnie 
Selmecz városának, mint a fürdővel 
magával, ha pedig az egész telep 
hozzá csatoltatnék. akkor még Vihnye 
községét illető egyéb terhét is kellene

TÁR CZ A.

Epizód Saphir életéből.
— Németből : Faikas OrToáxua-é. —

Abban a régi — Istennek úgy, mint 
a elérusnak tetsző — időben, mikor 
még szabad-sajtó nem volt és a világ még 
édes, ártatlan tudatlanságában élt; fővárosunk­
ban az ismert humorista és kritikus Saphir 
zsarnokoskodott kritikájával. Helyzete nem 
volt irigylendő mint humoristának, miután 
nem tudta, hogy tulajdonképen mit is kri­
tizáljon?

Az állam és templom minden szolgája, 
a kabinetek és a bureauk csalhatatlanok 
lévén, mentek voltak minden megtámadástól.

Miután tehát úgy az állam, mint a 
szocziális élet laposfejü egyénei megköze- 
lithetlenck voltak, Saphimak nem maradt 
egyéb hátra, mint — Thalia papjait tűzni 
kritikája czélpontjául.

A nagy világba tiltva lévén szatirizáló 
nyilait röpíteni, azokat korlátlanul, sőt 
mondhatni kegyetlenül, a világot jelentő 
deszkákra irányzó s a bűnökért, melyeket 
egy-egy udvari tanácsos a kabinetben el­
követett, rendesen egy udvari tanácsos 
lakolt meg — a deszkákon.

A színpadi köröknek azonban már ak­
kor is tinóm és érzékeny bőrük volt — és 
boszut forraltak!

Azonban a művészek akkor még nem 
érték volt el a műveltség ama •stádiumát, 
hogy a kritika által szerzett sérelmeket az 
Utonállók ököljogával boszulták volna meg; 

magára vennie s annak közigazgatási ! 
szükségleteit fedezni, ennek tehát Sel­
mecz városához való csatoltatása nem 
hogy előny, hanem határozott hátrány 
volna úgy a városra, mint a fürdőt j 
látogató közönségre.

De hiszen nem is vehettük ki azt 
a leiratból, hogy Selmecz város óhaj­
taná, keresné a csatoltatást; tehát 
vagy a belügyminisztériumból magá­
ból, vagy tán Vihnye községnek megke­
resése s kérvényéből támadt fel ezen 
eszme.

A mi ez utóbbit illeti, úgy a 
fennevezett közülésen előterjesztett 
Vihnye község kérvénye, melyben nyo­
mós okokkal tiltakozik saját ki és be- 
kebeleztetése ellen, miután reá nézve 
ebből csak veszteség és nem nyere­
ség származhatik, már csak azon ok­
nál fogva is. hogy Selmecz város nem 
lehetvén el tetemes községi pótadó 
nélkül: Vilmyének mindjárt, mielőtt 
bármilyen előnyben részesittethetnék: 
már adóteherrel, fizetéssel kellene já­
rulni a városi háztartáshoz, holott ed­
dig saját szükségletén kívül másféle 
adóval nem volt terhelve.

Hogy még is ezen csatoltatási 
eszme a belügyminisztériumnál felme­
rült : ennek alapjául még is valami 
kívánságnak, kérésnek előterjesztése 
kellett, hogy szolgáljon ; s ezt megyei 
közönségünk, habár másodrendű kér­
dés — még is felette kereste s ku­
tatta: nem tudván elképzelni azt, hogy 
a belügyminisztérium egy községnek 
hovátartozandósága iránt minden alap 
nélkül induljon, a mi bizony furcsa 
világításba helyezné adminisztraczio­
nális egész apparátusunkat s annak 
irányadó köreit — mert keresni ba­
jokat ott. a hol nincsenek, semmiféle­
kép sem lehet feladata az adminisz- 
trácziónak.

S így fogván fel a dolgot, azt 
hisszük, hogy Vihnye község kérvénye

boszujok egyedüli eszközéül tehát a gúnyt 
választék, mely szegény Saphirt, mint egy­
kor Scipiót, hálátlan hazájából elűző.

Saphir már akkor horda szőke, Titusz- 
parókáját és aranykeretü szemüvegét s ren­
desen világoskék frakkot és őz-barna fel­
öltőt viselt s ily külsővel a társadalom min­
den kasztjában jól ismert egyéniség volt.

Egy este ebben az ismert kék frakk­
ban jelent meg a színházban, a számára 
mindig rezervált szöglet helyén.

Háttériének egy bohózatát adták : 
„Die falsche Primadonna in Krahwinkel." 
A ház zsúfolva volt.

Fölgördült a függöny s az első jelene­
tek nyugodtan folytak le, inig Mclhiór szí­
nész, mint „Ptiffsehpitz újságíró" nem je­
lent meg a színpadon. Megjelenése, mintha 
a publikumot tarantellák csípték volna 
össze, vagy mintha az összes közönséget 
nevetési görcsroham lepte volna meg, oly 
általános hahotával és zajjal lett fogadva.

Saphir! bravó! Saphir bravó! bravó! 
kiáltások harsogák át az egész házat — 
és csakugyan Ptiffsehpitz újságíró nem volt 
nr's, mint Saphir — tetőtől talpig — a 
szőke Titusz-fő — az arany keretű szem­
üveg — a világoskék frakk — a világos 
nadrág — az egész faunus-fő a pisze or­
rocskával. Semmi sem volt feledve, még a 
kis séta-páleza sem, melylyel a copia ere­
detije oly helyesen szokott hadonázni.

A legnagyobb mérvben megbotrán- 
kozva rohant Saphir az insezipiáló policzia 
komiszáriusához, erélyesen protestálva a 

az elszakasztás ellen, hatalmas érveinél 
fogva figyelmet fog kelteni a döntő­
helyen s megmarad, mint illik, Bars- 
vári negye kiegészítő része

A lefolyt tanév történetéből.

‘ Folytatás.)

Felsőbb h a t ó s á g i rendeletek, le­
iratok közül nevezetes Trefort azon ren­
deleté, melyet az 1879. XVIII. t. ez. ér­
dekében kiadott s mely ha végrehajtatik, 
a magyar nyelv tanítása nem csak papi­
roson lesz ezentúl, hanem a népiskolákban 
is. Ez ügyben az esztergomi herczeg-primás 
is rendeletet adott ki. — Nevezetes a 
tanfelügyelőkhöz intézett rendelet is az 
iskolák látogatása ügyében, de itt az a 
nagy bibi, hogy elfelejtenek a tanfelügye­
lőknek időt és módot adni a rendelet tel- 
jesitéséhez s így az biztosan csak papi­
roson marad. — Megemlítendő még a g. 
kath. felekezeti tanítók — kiket igen köny- 
nyen kiszoktak cseppenteni állásaikból — 
érdekében kiadott rendelet is.

A magyar nyelv ügyében jótékonyan 
hatottak az ez évben is tartott magyarnyelvű 
póttanfolyamok; különösen fontos az er­
délyi közművelődési egyesület megalapítása. 
Említsük meg, hogy hazafias működésért a 
tanítókat több megye különböző nevű egy­
letei jutalmazzák. Ugyancsak a magyar 
nemzeti nevelés érdekében irta Trefort a 
szász superinteiidcshez ama levelét, mely­
ben hazai szász theologiai bölcsészeti aka­
démia felállítására ösztönöz. — Itt mond­
juk el, lmgy a budapesti népoktatási kör 
ez évben 15 éves fenállását ünnepelte s 
eddig 20,000-nél több felnőtt nyert általa 
oktatást és 5000 tanult meg magyarul.

Az egészségügy érdekében a ta- 
nitóképezdék rendeletet, a felekezeti tan­
ügyi hatóságok levelet kaptak s Trefort a 
budapesti egyetemen egészségtani tanárok 
képzése ezéljából póttanfolyamot nyitott 
ez évi szeptember közepétől decz. közepéig. 

nyilvánosan provokált skandalum ellen s 
nyakra-főre hazarohant.

A komiszárius felszólítása folytán, l’titf- 
sehpitz újságíró változtatott öltözékén s a kék 
frakk helyett őzbarna felöltőben jelent meg.

De Saphir is csak öltözéket ment cse­
rélni s az átkozott véletlen ép úgy akarta, 
hogy abban a pillanatban jelenjék meg őz­
barna felöltőjében helyén, a mely pillanat­
ban Pfiffsclipitz is az őzbarna felöltőben 
lépett ki a színpadra.

Eddig csak harsogó kaczaj töltő be 
a házat, de most falrengető taps cs újon- 
gásban adott kifejezést a közönség a jele­
netből eredő rendkívüli jó kedvének. Sa- 
piiir pedig, mint dühöngő Roland tombolt 
az utezákon keresztül.

A következő nap a darab ismétlése 
jelentetett.

Saphir minden lehetőt elkövetett, hogy 
ezt megakadályozza, de hasztalanul, úgy 
látszott, mintha a fensöbbségnek is tetszett 
volna a tréfa.

Végre sikerült a szerencsétlen kritikus­
nak a főherczeg palatínusnál audiencziát 
nyerni, kinél helyes érveléssel előadta, 
hogy személye ezáltal minden tekintetben 
profanizálva és a publikum gúnyjának van 
kitéve anynyira, hogy már emiatt nyilvá­
nos helyen meg sem jelenhetik, — ha csak 

i a legmtgasb parancs őt ily visszaélésektől 
I meg nem védi.

„Nagyon sajnálom," — tnondá a főlier- 
czeg nyugodtan, anélkül, hogy egy arczizma 

i is változott volna, a mint végig hallgató a

Ugyanő bizta meg Fodor .1. egyetemi ta­
nárt egészségtani múzeum létesítésével. — 
Ide tartozónak véljük még, hogy a belügy­
miniszter a menházak ügyében, szaktanács- 
kozmányt tartott s mint mondják, először 
N.-Váradon akar menházat alapítani, melyet 
követnének a többiek.

Mint kiváló kultur-tényezőt említ­
sük meg a kitünően sikerült budapesti 
orsz. kiállítást. Az itt bemutatott népisko­
lai taneszközök közül említendők a dom­
ború térképek, az Ábrái L. által szer­
kesztett számoló-tábla, mely a számirás po- 
ziczió elvét teljesen tudatba hozza, a Fábry 
J. által összeállított „Eszközök az érzék­
szervek gyakorlásához" stb. —- Jelentsük 
itt, hogy Trefort buzdítására iparművészeti 
társulat alakult.

A 111. egyetemes tanitógyülés vég­
rehajtó bizottsága Szent-István napján nagy­
gyűlést*  tartott a vidéki tanítók nagy rész­
véte mellett. Dr. Frank < 1. tartott egész­
ségtani előadást, Péterffy 8. az orsz. ta­
nítói nyugdijtörv. revíziója tárgyában adott 
határozati javaslatot stb. — A minisztérium 
az 1883. évi orsz. tanítói képv. gyűlés ha­
tározatát csaknem változatlanul elfogadta. 
— A tanítói egyesületek köréből neveze­
tes igen sok egyesületnek az orsz. kiállí­
táson volt testületi megjelenése, a buda­
pesti népnév, egyesületének a fogadás és 
elszállásolás körül kifejtett munkássága ; 
ezen egyesület, valamint a pestmegyei, iro- 

! dalmi pályázatot hirdetett; a budapesti ta- 
j nitó - testület újjá alakult, a nagyváradi 
i és kolozsmegyei tantestületek egymást meg­

látogatták s ekkor igen értékes közgyűlést 
tartottak, a délmagyarorsz. tanitóegvlet Tre- 
fortot disztagjává választotta. A mit elől 
kellett volna mondanom, a budapesti taní­
tótestületek Jókai Mórt születésnapja 60. 
évfordulóján üdvözölték s ekkor Jókai 
ezeket mondta: „a tanítói osztály a nemzet 
felső háza." — A tanítói Árvaház meg­
nyílt 5 tiu és 6 leány árvával: a 6 leány 
a tanitónőképezdékben van elhelyezve. Az 
árvaházi alap — melynek javára Trefort 
arczképe is árusittatik — főösszege : 

hosszú beszédet, — „őszintén mondva, na-
gyón sajnálom."

„(Ili, ez a kegyelem!" kiáltó Saphir
örömtől ragyogó szemekkel.

„A mint mondám, nagyon sajnálom,
hogv tegnap nem lehettem a színházban."

„Hogyan ?“
„Valószínűleg nagyon jól mulattam

volna, Pfittsehpitznek tréfás kinézése le-
betett."

„Tréfás ?“
„S ma fájdalom, ismét akadályozva

vagyok."
„De az előadás császári fenség — az

előadás------ “
„Nos?"
„ 11 izelegtem magamnak, hogy az a

legmagasb parancsra eltiltatik — —“
„Miként tilthatnám én el e darabot? 

ha azt holnap magam is meg akarom nézni 
s meggyőződést akarok szerezni magamnak 
arról, vájjon Melhior csakugyan oly famó- 
zusan játsza-e Saphirt."

„Császári fenséged ez egyenlő rám 
nézve a halál Ítélettel!“

„Ugyan menjen, ön, oly szellemes fő, 
szeret mulatni az egész világ fölött, ne tö­
rődjék azzal, hogy egyszer a világ is inu. 
lat ön felett s hagyja meg azoknak a sze­
gény színészeknek ezt az. ártatlan gyönyö­
rűséget."

Kétségbeesve liagyá el Saphir az el­
fogadási termet. Az előadás még nagyobb 
sikerrel lön megtartva.

Harmadnapra pedig legfelsőbb kívá­
natra újra jelentetett.



32,572 frt 78 kr. Néhány tanitóegylet 
3000 frtos árvaházi alapítvány gyűjtését 
kezdte meg. — Az Eötvös-alap tőkéje: 
23,756 frt 19 kr., könyvekben pedig 
3000 frt. Segélyül kiosztott ez évre 3000 
frtot. Péterffy S., a kezdeményező nevére 
nagyobb alapítványi összeg gyüjtetik. .Mind­
két alapítványt az orsz. tanítói képv. gyű­
lés által kiküldött bizottságok kezelik, mely 
bizottságok elnökei s pénztárnokai ama 
gyűlés tagjai. — Ne felejtsük, hogy a 
szepesmegyei tanitó-egvesület buzgalma foly­
tán ez évben a szepesi szeretetház meg­
nyittatott.

A szakirodalom teréről említsük 
meg Bihary Aesthetikáját, Embertanát, 
Bélié z a tanítói Névtárát, Dezső L. Nép­
iskolai olvasókönyvét, Mocznik-Orbók Szá­
molókönyvét. A szakhirlapok közül neveze­
tesebb a Népnév. L., Népt. L., II. l’aed., 
Szemle, Család és Iskola, Néptanoda, több 
felekezeti tanügyi lap. a Magyar l’anügy; 
Íróik közül említsük meg dr. Kiss Áront, 
Sretvizer Lajost, I’ill Józsefet, Rieger Im­
rét, Radó: Vilmost, Schneider Istvánt.

Kitüntetést nyert Gönczy Pál, a 
Lipótrend lovagkeresztjét, Gyertyánffy Ist­
ván és többen. Jubileumot ültek Szent- 
györgyi József, Abetz Bálint, Mayer Ist­
ván, Szilágyi István, Kuppis Leó és mások; 
a halottak közül említsük meg Cs. Germa- 
necz Károlyt, Weliner Józsefet, Borzi Gé­
zát, E. Indali Pétert.

A s éllovas cm foglalható dolgok kö­
zül ne felejtsük el, hogy az isk. takarék­
pénztárak folyton terjednek s 10 éves ju­
bileumok ez évben volt, hogy a siketnémák 
oktatására a váczi siket-néma intézetben 
2 ösztöndíjas tanitó-gyakornok képeztetik, 
a tanitónők menedékháza létesítését czélzó 
egylet Mária Dorottya föherczegnő véd­
nöksége alatt megalakult s eddig mintegy 
4500 írttal bir.

Végül a tanügy terén anyagilag áldo­
zok közül soroljunk el nehányat; első sor­
ban említendő király Őfelsége, Ilaynald 
Lajos, Simor János bibornok, De Castris 
herczegnő, Tarr Andrásné, nemeskéri Kiss 
Miklós, dr. Bertha J., gr. Széchenyi Dénes 
Imre, Zichy Antal és Mihály, Justus Jó­
zsef, Száky Dénesné, Luezenbacher Pál és 
neje, Kun József, Berky József, Vass Lipót, 
nógrádi Károlyi .Miksa, Eresek Ágost, a 
hajdú böszörményi takarékpénztár, Torzsa, 
német község, mely magyar óvodát alapí­
tott, tisztán az itt elsoroltak adományozása 
felül rúg a 400,000 írton.

■CTjfa.l-a.ss5r Sá.zxd.or.

(V é g e.)

Barsvármegye közig, bizotts. ülése.
Folyó hó 10-én tartotta Barsvármegye 

közigazgatási bizottsága havi ülését. Az 
ülés kiemelkedő részét az alispáni hivatal-

Saphir e hírre annyira elveszte önural­
mát, hogy a palatínus fogata elé borulva, 
ismételt kérelmével arra törekedett bírni 
a palatínust, hogy az előadást tiltsa be, — 
de ez a Coiip de hazard sem sikerülvén, 
bele kelle nyugodnia sorsába.

Nehány napra ezután jelent e eg „Ar- 
gonautenzug" cziniü röpirata, melyben min­
dent szatirizált, mi az akkorában rövid Írói 
karoknak csak elérhető volt.

Rövid idő múlva elhagyó hazáját s 
körülbelül tiz év múlva jött csak vissza 
Pestre, de még akkor is mint haragvó: Ju­
piter.

Ismerősei ama kérdésére, nem szándé­
kozik-e Pesten felolvasást tartani’? fagyosan 
válaszoló: „Oly hálátlan nem leszek a pesti 
színpad és publicuma iránt!“

A „Rózsák könyvéiből.*)
1.

Rózsát nyit . . .
Rózsát nyit a magas felhő — 
Oh, szebb nyílik itt alant.
Azt szétszórja kóbor szellő:
Ezt megzengi, áldja lant.

*) „Rózsák könyvéibe gyűjtő jeles Írónőnk 
G. Büttner Júlia a hazai s külföldi Íróknak válo­
gatottad. „rózsa-költeményeit." — Mint értesülünk a 
mii szinnyomatokkal lesz diszitve s Karácson™ fog 
megjelenni; e mii számára irta Tolnay Lajos „Ró­
zsát nyit . . .“ csinos költeményét is. Ezzel kapcso­
latba:. mutatványul közlünk néhány költeményt a 
„Rózsák-könyvé“-nek bemutatása’végett. - Szerk 

nak november-hóra vonatkozó jelente.se 
képezte, melynek kivonatát a következők­
ben adjuk:

Tüzesetek fordultak elő: Orovnieza 
községben folyó évi szeptember 6-an hihe­
tőleg gyújtogatás folytán csűr, gabona ta- 
kormánv 927 frt 30 kr. becsértekben 
égett el.

Kis-Koszmály községben f. e. ok­
tóber 26-án pajta, szalma, takarmány es 
gazdasági eszközök. A kár 400 frt.

Klacsan községben okt. 13-án ház, 
a kár 40 frt.

Kis-Apát hibán szeptember 17-én 
malomház, takarmány és szerszámfa ;>0<> irt 
becsértékbe*

Podliti sány községben november 6-án 
leégett két csűr és takarmány; a kár 
712 írtra rúg.

Z sémi ér községben november 1-én 
leégett három ház és pajta, takarmány, az 
összes kár 1250 frt 50 kr.

Állategészségügy : < >-B a r s községnek 
sertés állományában előfordult orbánez a 
beérkezett jelentések szerint teljesen meg­
szűnt.

Léva városában a sertések között je­
lentkezett hevenves tüdő és gvoniorlob 
szintén megszűnt.

Kis-Sáró községben a sertések kö­
zött orbánczkór ütött ki s az eddigi jelen­
tések szerint 10 darab el is hullott, ugyan­
itt a szarvasmarha állományban tüdővész 
jelentkezett. Az eddigi jelentések szerint
3 drb tehén elhullott, több darab pedig 
gyógykezelés alatt áll; — a szükséges óvin­
tézkedések megtétettek.

A o z n i e z a község marha-állományá­
ban ragályos tüdőlob lépett fel, eddig 19 
darab megbetegedéséről tétetett jelentés, 
levágatott 9 drb, elhullási eset nem jelen­
tetett, a kellő óvintézkedések foganatba 
vétettek.

Közmunkavaltsag : Folyó évi november 
hó foyamán befizettetett: Közmunka vált- 
ság eziinén 5157 frt 45 kr., közmunka bir­
ság czimén 78 frt, összesen 5235 frt 45 kr.

Hátralékban maradt közmunka váltság 
9402 frt 60 kr., közmunka birság 781 frt 
68 kr; összesen 10,148 frt 28 kr.

Fegyelmi ügy . .1 á r d á n h á z y Zsig- 
mond állásától felfüggesztett körjegyző el­
len a vizsgálat befejeztetvén, folyó évi 
12338. számú I. fokú alispáni határozattal 
hivatalvesztés büntetése mondatott ki ellene.

Honvédelmi ügyek: A folyó 1885-ik 
évi ujonezozás folytán ideiglenesen felmen­
tett, illetőleg besorozott hadkötelesek szá­
máról, a kimutatás elkészítés f. é. deczein- 
ber 10-ik napjáig beterjesztetni kivántatott.

A jövőévi ujonezozás keresztülvitelére 
nézve a működési tervezet a 26-ik gyalog­
ezred hadkiegészítési parancsnoksága által 
megküldetett. — Ezen tervezet szerint az 
ujonezozás jövő évi márczitts 1-je és april 
8-ka k özött lesz.

Adó ügy. — Az egyenes adó eziinén 
folyó év november havában a megye terü­
letén levő 3 adóhivatalnál befolyt 118,573 frt 
22 12 kr. a múlt év hason szakában be­
folyt 125,448 frt 98 kr.

Közmunka ügy. A jövő 1886-ik évre 
vonatkozó közmunka és váltság összeirási 
kimutatások alapján elkészült az ut és híd­
építési alap költség előirányzat adatai sze­
rint az összeírás eredménye: a lévai járás­
ban 6160 kétfogatu, 8 egyfogatu igás, 
10935 kézi, Léva városában 349 kétfogatu,
4 egyfogatu, 2628 kézi, verebélyi járásban * II. 

Kéztől, vésztől, hideg téltől —
Havas eső jövetén;
Mikor est száll, hajnal kél fői : 
Rózsáidat védem én.

Takargatva karjaimmal.
Reményemmel kötözőm, 
Melengetem csókjaimmal, 
Kön veimmel öntözöm.

Csak nyitjátok bimbók, rózsák —
Szép arezodon szabadon:
A legkisebb hervadt rózsád
Száz szebbjéért ueiu adom.

Tolnai Lajos.

II.

A kis madár leánynézőbe, 
(linód Tanúi..)

A gyöngyvirág? Kaczér teremtés.
Szellőnek, szélnek integet,
A tulipán nagy űri dáma.
Ki mint a páva tetszeleg.
Szenteskedő az ibolváeska,
A kankalin koldus gyerek — —
A rózsa lesz nőm, az betölti
Majd illatával telkemet!

Hamis a borsó szíve, mája.
Csak konty kell néki semmi más. 
Köti magát karóra fára....
Sisakvirág meg katonás.
A rozmarin, mint gyászos özvegy, 
Mimiig kesergős bánatos . . .
A rozsa lesz nőm, szép kis areza 
Majdnem kicsattan, oly piros.

A liliom, mint zárda-szüze
Tetőtől talpig hófehér;
A százszorszép kendőzi arezát, _
Az én rózsámmal föl nem ér.
Szép szép a jázmin, hajnalkának 
A zsongó lilébe udvarol,-------

3935 kétfogatu, 116 egyfogatu, 8,358 kézi, 
ar.-marótlii járásban 3366 kétfogatu, 82 
egyfogatu, 7647 kézi, oszlányi járásban 
141X1 kétfogatu, 54 egyfogatu 2778 kézi, 
szt.-kereszti járásban 2986 kétfogatu, 8 
egyfogatu, 9927 kézi, Újbánya város 282 
kétfogatu, 22 egyfogatu, 1980 kézi, Kör­
möcz város 574 kétfogatu, 16 egyfogatu 
4;>09 kézi; összesen 19052 kétfogatu, 310 
egyfogatu igás, 48762 kézi.

Ebből megváltatik 8294 a/4 két fogatú 
132 egyfogatu igás és az össres 48762 
kézi napszám. A váltság összeg 44,389 frt 
50 kr.

Ebből esik: a lévai járásra .11,666 frt. 
Léva városára 1413 frt 45 kr., verebélyi 
járásra 11,557 frt 20 kr., ar.-marótlii já­
rásra 8493 frt 30 kr., az oszlányi járásra 
2181 frt 45 kr., a szt.-kereszti járásra 
6326 frt 40 kr., újbánya városára 1020 frt 
70 kr. Körmöcz területére 1730 forint 
70 kr. E szerint az 1886. évi ut és hid 
alap előirányzati tényezőit 10,846 2/4 két­
fogatu igás nap és 44,389 frt 50 kr. kész­
pénz képezi. Miután azonban Körmöcz sz. 
kir. város az utakat saját területén külön 
önállóan kezeli, az 5 járásbeli előirányzati 
alap tesz 10,265 2/+ két fogatú igás napot 
és 42,658 frt 80 krt.

Az iszákosság ellen. Trencsénmegye 
az iszákosság nieggátlása czéljából hozandó 
intézkedés tekintetében a következő sza­
bályrendeleti javaslatot készité :

1.)  a törvényhozás teljesité az or 
szagnak abbeli régi óhajtását, hogy a korcs- 
máltatási jog a községek által megváltas- 
sék oly megszorítással, hogy kis községek­
ben egynél több korcsma ne létezhessék;
2.)  a pálinkának gondolható legmagasabb 
megadóztatása mellett, — sörfőzdék szapo­
rítása körül gondoskodjék, ezeknek minden 
lehető előnyökben részesítése; 3.) a megyei 
közegek ügyeljenek arra, hogy a közer- 
kölesiség ellen főleg a korcsmák s nyilvá­
nos helyeken vétkezők — kellőleg fenyit- 
tessenek — s vasárnapokon a záridő esti 10 
órára általánosittassék. 4.) a lelkészek és 
tanitók kötelezendők arra, hogy templom­
ban, iskolában lebeszéljék a népet a kor- 
lielykedésről, hogy a kihágásoknak a ha­
tóságnál! bejelentését szorgalmazzák, ezt 
tevén azon korcsmárosok feljelentése kö­
rül is, a kik üzletükbe csalják a köznépet, 
o.) Szükségesnek tartja a legközelebbi köz­
hatóságoknak az uzsorások és köztudomású 
népesülök névjegyzékéveli ellátását, hogy 
azok panaszai , folyamodásai , tanúvallo­
másai s bizonyítékai, csak különös megfon­
tolás fenntartással vétethessenek tekintetbe. 
6.) A fiatalságnak évente csak kétszer far­
sangban és búcsúkor volna tánezmulatsága, 
még pedig a lelkész véleményének és a 
kiütendő pénzösszegnek felmutatása mellett, 
a községi biró felügyeletes ellenőrzése alatt 
— engedélyezendő — felelősségi s minden­
kor jelentéstételi kötelességgel ; végre 7.) 
egy megyei, Trencsénben székelő közmű­
velődési erkölcsi egyletnek alapítását hozza 
javaslatba. (Talán nem is volna szükség kü­
lön egyletre; mert a már létező közműve­
lődési egylet keretében is valósítható az, 
ha t. i. ezen egylet teljesen autonóm ala­
pon szervezkedik, melynek tagjai, férfiak 
és nők által szabadon gyűjtött adományok­
ból a 6. pont szerint magokat kitüntetendő 
elöljárók jutahnazandók is volnának.) Ezen * III. IV. 

Nem más. a rózsa lesz az én nőm, 
Nincs hozzáfogható sehol!

CMiikásNi József.

III.

Dal.
A legkecsesb leánynak 

Akit bir szép hazám,
A bohlogságjelcntö 

Arany-gyííríít adám.

S midőn tavasz jöttével 
A rózsa nyitni

Cseréhe kedvesemtől 
Piros rózsát kapok.

Siessetek, ti rózsák!
Viruljatok híven.

Mert egyitek helybélien 
A násznapom pihen !

Angolból. B. B. b.

IV.

Rózsák nyíltak . . .
Rózsák nyíltak, csalogány dallott,
— Feledhetlen étles napok, — 
Mámor volt elszállt; hulló csillag. 
Melynek fénye már nem ragyog. 
Petiig méla, szép kék szemedből. 
Egykor rám mennyi üdv sugárzott .... 
Vagy tán nem is volt az igaz, csak
É11 álmodtam át azt az álmot.

En voltam^tán csak a bohó, ki 
Hittem ajkad minden szavát . . .
— Nem láttam a kigvó-fnllánkot, 
Elfődte sok himes virág.
A rózsaillat elkábitott,
Mit törődtem a tövisével . . .
Oh, hogy most meg kell azt űzetni 
Szivemnek kiomló vérével!

<>íróf Vay Kaiulor.

központi egylet statisztikai adatok gyűj­
tésével is foglalkoznék annak megalapítása 
végett: mennyi szesz, illetve pálinka f<- 
gyasztatott évente az egyes járásokban, 
hány iszákos ember volt járásonkint ment 
nyien haltak meg közülök, hány árva ma­
radt utánnuk, hány részegeskedő s liánv 
koresmáros volt iszákosság miatt s mi mó 
dón büntetve stb. ?

Különfélék.
— A szegény és árva gyermekek ér 

deliében intézünk kérelmet a jószivű kö­
zönséghez. A karácsonyi ünnepek az egész 
világon, hol csak kereszténység lakik, az 
öröm ünnepei. Családok úgy, mint egyesek 
várva várják azokat. A legnagyobb örömei 
mégis az ártatlan gyermekek szivében 
kelti a kis Jézus születése, ki elhozza ne­
kik a karáesonfát. A szülők, legyenek azok 
a legszegényebbek, utolsó filléreiket is fel­
áldozzák, hogy gyermekeiknek karáesonfát 
állítsanak. De hány szegény és árva gver- 
inek van nálunk, kinek csupán a nvoinor 
és ínség lenne osztályrésze, ha emberba­
ráti szivek nem karolnák fel az elhagya­
tottak ügyét. — Már éveken át dívik Lé­
ván a szép szokás, hogy a leányneveidét 
és ovodát vezető nővérek és az árvaház 
karácsonfákat állítanak fel. Hol a szegé­
nyebb gyermekeket igen helyesen ruhával, a 
módosabbakat pedig örömet okozó aján­
dékokkal lepi k meg. — Teljes bizalommal 
fordulunk városunk jószivű közönségéhez, 
mely a múlt években is megmutatta ál­
dozatkészségét, hogy a felállítandó kará- 
esonfáklioz bármily csekély pénz, vagy 
egyéb adománynya'l hozzájárulni s igy a 
szegény és korán árvaságra jutott gyerme­
kekkel nyomorukat és sorsuk inostohaságát 
legalább a szent napon feledtetni kegyes­
kedjék. Töröljük le a szegények és ár­
vák fájdalom könyeit és változtassuk át 
azokat az öröm és megelégedés könyííi- 
vé ! Szerkesztőségünk szives készséggel 
elvállalja a kegyes adományok gyűjtését 
és az adakozást ezennel három forinttal 
megkezdi.

— Hymen. l’esina Vilmos uradalmi 
gazdatiszt f. hó 10-én tartotta esküvőjét 
Léván Szab <> Irén kisasszonnyal, Szabó: 
Lajos képezdei igazgató: kedves leányával.
— Öröm és boldogság ragyogjon az ifjú 
pár élete felett.

— Barsvármegyében az esztergomi II. 
számú sorozó: bizottság — mint értesülünk — 
Dukafalvy Deka Kálmán őrnagy katonai 
elnöklete mellett márczitts hó: 1-től april hé, 
8-ig- tartja a sorozást. — A katonaság ré­
széről a sorozási tervezet már benyujtatott 
e szerént: az oszlányi járásban marcz. 1-től 
4-ig; a bars-szt.-keresztiben 6—12-ig, az 
újbányáiban 13—16-ig; a lévaiban 17—26-ig 
a verebélyiben 27—31-ig: az ar.-inaróthi- 
ban april 1—8-ig eső napokban történik 
e sorozás. — Könnöezbánya a turóezi 
sorozó: bizottság körébe tartozván, itt va­
lószínűleg april hó: 9-én kezdődve történik 
a tavaszi ujonezozás. — A részletezést 
törvényhatóságunk hozzájárulása után fog­
juk adni.

— Dr. Samassa József egri érsek ő 
exja, szülővárosa: Aranyos-Maróth kath. 
tiu-iskolájának czéljaira 81MM) frtot adomá­
nyozott, s ez öszegből 4IHM1 frtot még e f. 
év febr. 9-én folyóvá tett azon kijelentéssel, 
hogy a hátralékos 4000 frtot négy évi 
részletben fogja az intézet javára befizetni. 
A magyar haza, s ez úttal különösen szülő­
városa népnevelési ügyeit szivén viselő, 
nemeslelkű főpásztor, nem várva be a négy 
év lefolyását, a megígért 4000 frtot a múlt 
héten küldte meg a nagylelkű adomány ál­
tal örvendetesen meglepett aranyos-ma- 
róthiaknak.

— Ajándék. A lévai kath. gimnázium 
múzeuma részére G i g g i Béla zenetanár 
Triesztből ismét több szép korait, kagylót 
s egyéb érdekes tárgyakat küldött. Fo­
gadja ez utón is városunk derék szülöttje 
őszinte köszönetünket a tanűgy nevében!

— A körmöczbányai magyar egyesület
— mint levelezőnk Írja — f. hé: 6-án a 
főreáliskola nagytermében igen sikerült fel­
olvasó: estélyt tartott Bellágh Aladár fő­
reáliskolai tanár Széchenyi István grófról 
értekezett, a legnagyobb magyar pályáját, 
elveit és törekvéseit jellemezte röviden, de 
élénken és tartalmasán. A közönség egy 
óra hosszát hallgatta feszült figyelemmel az 
értekező sima, folyékony és érdekes elő- 
adását.

— Hontmegye, egegi kerületében em­
lékezetes marad a 10-én tartott megyei bi­
zottsági tagválasztás is. Mérkőzött itt is­
mét az ellenzék a kormánypárttal; véres 
verekedés, formális liarcz fejlődött ki a 
feltüzelt választók között s csak a fegyve­
res érő igényvétele szüntette meg a har- 
ezot. — A választásnál Lestyánszk y 
Sándor megyei főjegyző elnökölt, bizottsági 
tággá Horváth Béla szolgabiró lett meg­
választva Ivánka Zsiginond ejlenében.

— Pánszláv kath. kispapák. A pozsonyi 
ev. hittani intézet egyes növendekcimk 
államellenes érzületében, mint kiderül, kath. 
hittani intézetek tót növendékei is osztoz­
tak. Esztergomban a primási szeminárium 
több növendéke minden kinálkozó alkalom­
mal nyíltan kifejezte a magyar állam eszme 
elleni gyűlöletét s ez végre tudomására

jelente.se


jutott Simor János bibornok herczeg-pri- 
másnak is. Szigorú vizsgálat következett s 
eredménye az lett, hogy két papnövendéket 
kicsaptak, a többi részeseket pedig ko­
moly dorgálással büntették meg.

'— Lelketlen anya. Bokros Erzsébet 
mohi születésű nő, a napokban 3 hónapos 
leánvkáját Léván az utezára tette ki, — 
_  tettét a hatóság előtt a nyomorral in­
dokolta.

— Nagy Istvánnak a „Téli estékre — 
Hasznos elbeszélések a nép számára" ezimü 
műve már megjelent. — Igazán megfelel 
ezimének. Ajánljuk a mű terjesztését a 
lelkészek és tanítók figyelmébe. — A mű 
megrendelhető a szerzőnél, Turóez-Szt.-Már- 
tonban, ára 30 kr.

— Női posta-tisztek. Az összes posta­
kiadónők nevében e napokban egy bizott­
ság memorandumot nyújtott át a postaigaz­
gatóságnak és hivatkozva arra, hogy éveken 
keresztül számtalan postánál nők voltak 
alkalmazva és megbízva a legterliesebb 
foglalkozással, a minek teljes megelége­
désre feleltek meg, kéri az igazgatóságot, 
hogy az állami postáknál posta segédtiszti 
minőségben alkalmazza a nőket is.

— A karácsonfa díszítése. Vegyünk 
közép nagvságu fenvötobozokat és kenjük 
be folyékony gummival, vagy vékony enyv- 
vel. Addig, a inig még nedves, arany — 
vagy gyémántporral behintjük. Ha meg­
száradt, alul egy sodronyt keresztülhúzunk, 
hogy a fán megerősíthessük. A fenyőtobo­
zoknak úgy kell felfiiggesztetniök, hogy a 
gyertyák fénye egészen rájuk essék. Egy ke­
vés pamuttal az ágakon mesterséges hó ál­
lítható elő. A pamutot csak nagyon véko­
nyan szabad felraknunk. Aztán gyémánt­
port (Dianiantine) hintünk rá, a mitől a 
fa úgy csillámlik, mintha valóságos hó 
volna rajta. Nagyon jól veszi ki magát egy 
kerteeske a fa körül egy 
és egy pár két krajezáros 
szitve.

— Hová ragasszuk a 
levelező közönség közt az 
el, hogy levi 
Ivére illeszti

levélbélyeget? A 
a szokás terjedt 

el, hogy levelein a levéljegyet a pecsét he­
lyére illeszti, mivel azt hiszi, hogy igy a 
levél utközi rosszhiszemű felbontását s a 
netáni pénzelorzást lehetetlenné teszi. Ez 
utóbbi feltevés azonban téves, mert ily 
levélén peesét nem alkalmaztatván, a levél­
jegy óvatos leszedése után az annak helyén 
történt rosszhiszemű fölbontás nyomait az 
újból ráragasztott levé'jegy még el is takar­
ja. Míg tehát e tekintetben a levelek ily- 
képeni lezárása a közönségre nézve semmi 
haszonnal nem jár, addig az a postai keze­
lést s különösen nagyobb városokban, hol 
naponként sok ezer levél adatik föl, az 
átbélyegzést tetemesen megnehezíti s föl­
tartóztatja. Ismételve felkéri tehát a köz­
lekedési miniszter a levelező közönséget, 
hogy a fennálló postai szabályokhoz képest 
levelén a 1 e.v é 1 j e g y e t in i n d i g a c i m o 1- 
dal felső jobb sarkán alkalmazza. 
A mi pedig a közönségnek azon, tudvalevő­
leg szintén igen elterjedt szokását illeti, hogy 
közönséges vagy ajánlott levélben pénzt 
küld, igen kívánatos volna, hogy a közön­
ség ettől elálljon s csakis pénzes levél­
ben vagy az oly kényelmes s olcsó posta­
utalványok utján küldjön el pénzt.

— Száz évvel ezelőtt. A „Bácska“-lii- 
teles kivonatban közöl egy 1794-ről szóló 
„liniitácziót", melyből átvesszük a követ­
kezőket: 1794-ik napján Zombor királyi 
városban tartatott Tttes Nemes Bács Vár­
megyének közgyűlésén meghatároztatott a 
a húsnak és egyéb élelmeknek ára követ­
kezendő képpen úgy mint : Tehén húsnak 
fontya a kir. városban. Baján és Apatin- 
ban 4 krajczár. Egyéb beleken G dinár. 
Borjú húsnak fontya 7 dinár. Bárány hús­
nak fontya 5 dinár. Eris Szabinának fontya 
5 kr. Eris sült Szabinának fontya 7 kr. 
Eris sörtvés húsnak fontya 4 kr. Pamukos 
Gyertyának fontya, melyben 13 szálnál 
több ne legyen 12 kr. Eonalas Gyeryának 
fontya ebben is 13 szálnál több ne legyen 
11 kr. Marha: feje, tüdő, máj s tisztított 
láb és paczalnak fontya 2 kr. Zsemlye, 
liszt lángból mely 8 latot nyomjon 1 kr. 
Eehér kenyér tiszta lisztből 2 fontos 3 d. 
Közönséges lisztből sült kenyér 2 font 
20 latos 3 d. Liszt lángnak mázsája 4 frt 
30 kr. Zsemlye lisztnek mázsája 3 frt. Kö­
zönséges lisztnek mázsája 1 frt 50 kr. Na­
gyobb csirkének párja 7 kr. Kisebb csir­
kének párja 5 kr, Tyuk egy G kr. Kacsa 
egy 7 kr. Lúd egy 12 kr. Liba egy 10 kr.

gyobb csirkének parja i 
kének párja 5 kr, Tyuk 
egy 7 kr. Lúd egy 12 kr. Liba egy 10 kr. 
Öreg kan pujka 40 kr. Nyüstény ptijka 
20 kr. Egy inalacz 15 kr. Eris 
fontya 10 kr. Olvasztott tehén 
fontya 11 kr. Annak itczéje 15 kr. 
nek itczéje 5 kr. Tejnek itczéje 1 
Disznó zsírnak fontya 8 kr. Annak 
10 kr. Szőlő kapásnak és egyéb .....
nak napbére tartás nélkül 24 kr. Szőlő 
metszőknek napibére tartás nélkül 24 kr. 
Tartással 20 kr. A juhok nyirónak egy 
jIliitől tavasszal 1 d. dtto ősszel 1 kr. 
Ács és kőmives legénynek egy napra 30 kr.

— Szombat vasárnapon. Az amerikai 
zsidók közt mozgalom indult meg, hogy a 
szombati ünnepet vasárnapra helyezzék át, 
a mi célszerűségi szempontból üdvös lenne. 
A pittsburgi reformált rabbi kijelentette, 
hogy az újítás nem ellenkezik som a zsidó 
vallás törvényeivel, sem szellemével.

— Fogat fogért. Hogy Marokkóban 
mily szigorú érvényben van még az a régi 
szabály: „szemet szemért, fogat fogért", azt

. a 
vajnak 
vajnak 
Tcjfől- 
*/, kr. 

amik itczéje 
b munkások­

a következő eset is bizonyltja: Egy lovag­
ló angol egy öreg asszonyt elgázolt az 
utezán, úgy hogy az egy kőre esett és 
betörte két fogát. A sérült nő elégtételt 
követelt, pénzajándékot nem fogadott el, 
hanem az idegen két fogát akarta. A kadi 
elutasitá őt, de az asszony mindig követelte 
az elégtételt és utoljára a szultánig hatolt. 
Ekkor az angol önként huzattá ki két fogát 
Ezért oly kereskedelmi szabadalomban része­
sült, mely rövid időn gazdag emberré tette. 
De az öreg asszony kierőszakolta jogát, 
megkapta a fogat fogért.

— Claque és a női kalapok. Több 
szinliáz-igazgatóság újabb intézkedése, hogy 
a nők kalapban nem lehetnek jelen az 
előadásokon, némely helyeken azt idézte 
elő, hogy a nők számára is készítenek ma­
gas tetejű s virágokkal diszitett kalapokat, 
melyeket azonban, mint a férfiaknál diva­
tos elaqueot, minden kellemetlenség nélkül 
össze lehet nyomni n így az előadás alatt 
kényelmesen tarthatják az ölben.

— A királykisasszony vigjátéka. Mária 
Valéria királykisasszony, kinek már több 
csinos költeménye ismeretes, legújabban 
egy vígjátékon dolgozik. A darabot, mely 
már majdnem elkészült, a farsangon adják 
elő egyik estélyen.

— Rövid hírek. — Időjárás. A jő 
vőhétre: általában változó, szelesebb, hideg 
időt várhatni, csapadékokkal. — A fővárosban 
az e hó 5-én tartott rendkívüli közgyűlésen 
a polgármesterek és tanácsnokokra megej­
tett választás alkalmával a választás ugyan­
azokra esett, a kik eddig is viselték e 
tiszteket. — Párisban a minap a borkeres­
kedők borait megvizsgálták s 548 próba­
bort rossznak, egészségtelennek találtak. 
Hát ugyan nálunk hány akadna ilyen? — 
Pasteurhöz utazott Kapjonból, Szolnok-Do- 
boka megyéből, Reis Albert szeszfőző, kit 
másfél évvel ezelőtt mart meg egy veszett 
eb s ki az utó lag kitörhető veszedelem el­
len keres oltalmat a párizsi tudósnál. Reis 
lesz a tudós második magyar betege. — 
Nagy zeneünnepély rendezését tervezik Co- 
burgban a jövő nyárra s hétezer vendég 
befogadására számított csarnokot építenek.
— Színház égés volt Moszkvában, a német 
„Paradies“-szinház előadás előtt kigyult s 
a nézőtér teljesen elpusztult, a színpad és 
az előcsarnok megmaradt. — Semmi sem 
Uj a nap alatt. Német lapok a franezia tu­
dós dicsőségét irigyelve, kisütötték, hogy 
Pasteur módszerét a veszettség ellen már 
egy 1849-ben megjelent munka leírta, tu­
datván, hogy e módszert egy Eiadelfiában 
élő Hering német tudós sikerrel alkalmazza.
— Angliában a választások véget értek. 
Az eredmény a következő: megválasztatott 
319 szabadelvű, 254 konzervatív és G9 
Parnell párti. — A pozsonyi hölgyek sike­
rült sorsjátékot rendeztek a gyógyithatlan 
betegek budapesti kórháza javára. — Szi­
lágyi Dániel könyvtára, mint Konstantiná­
polyból Írják, mintegy 30,000 kötetből áll.
— Nagy ékszerlopás Bécsben. Greniseh-
stiidten udvari ékszerésznek a Graben 29. 
számú házában levő nagy és fényes üzletét 
e hó 7-én ismeretlen tettesek teljesen kira­
bolták. A kár, mint Béesből Írják, 300 
ezer forint. — 125 éves szegény özvegy- 
aszszony halt meg nem rég Dél-Eranczia- 
országban, Noyansban. Az öreg asszony 
már évek óta érzéketlen volt s oly össze­
aszott, mint valami múmia. Közjótékonyság­
ból s fényképei eladásából élt s egyedüli 
tápláléka leves és pálinka volt. — Állandó 
hid a Dunán. Pozsony városa állandó hidat 
készül építeni a Dunára, mely körülbelül 
1.059,000 frtba kerül. — Az 1889-iki párisi 
világkiállítás terveit s a költségvetést a 
legközelebb fogják a franezia kamara elő­
terjeszteni. -------Viktor Emánuel szobra
ellen Borgo-Po-Vanchigliában dinamit me­
rényletet követtek el. A szobornak nem 
ártott a robl anás, de nagy rémületet oko­
zott a lakosoknak.

A 1*  It Ó N Á « O K.
— Rovatvezető: Zu hány. —

Otthonosság. — A. (hízelegve.) Az ön ked­
ves nejt*  mindenütt otthonos. — B. Fájdalom, igen, 
csak otthon nem.

A kiáll h a t, 1 a n ifi ú r. — 1 Iát, hegy vagy az 
uj szolgálattal Zsuzsi lányom? Jó helyed van ? - Jó 
helyem volna máskülönben, hanem az ifiúr mindjárt 
eleinte azt mondta, hogy meglássam, bizony egyszer 
csak majd megcsókol. — Hát aztán? — Aztán azóta 
mindig igeri.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

I.

Észrevételek a tűzoltókra vonatkozó 
megjegyzésekre.

Parancsnokságom alatt a tűzoltók tá­
jékozás és tapasztalatok szerzése végett 
1883-ik évtől a város különböző részein 
gyakorlatokat tartanak. A gyakorlatok 
hasznosaknak és ezélszerüeknck bizonyul­
tak, — hasznosaknak: mert ez által tud­
tuk meg, hogy a lévai kutak mélysége és 
vizbősége oly csekély, hogy azokat egészségi 
és tüzrendészeti szempontból átalakitandók- 
nak tartjuk; — ezélszerüeknck: mert a 

helyi körülmények ismerete s megszokása 
által, — veszély esetén a tűzoltók, a védő . 
és támadó műveleteket — gyorsabban, rend­
szeresebben és pontosabban teljesíthetik, s en­
nek következtében szembetűnőbb az ebből 
származó eredmény is.

Igaz ugyan, hogy a tűzoltásnál több 
mellék körülmények tekintetbe veendők, ne­
vezetesen: a csendes vagy szeles idő, az égő­
tárgy fekvése és anyaga, nappal és éjjel, 
az utezák keskeny- s szélessége és a víz­
mennyiség lényeges befolyással birnak. — 
A tapasztalás bizonyítja s igazolja, hogy 
szeles időben kiütött tűzvész korlátozása 
és oltására más intézkedések szükségeltet­
nek, mint ez a hegyalatti 3 ház, később de- 
czember 1-én egy ház égésénél látható 
volt, hogy a szél irányában eső házak meg­
mentésére fordítottuk a legnagyobb figvel- 
met, — más pedig csendes időben, mint 
azt látni lehetett a papmajorjában 3 kazal 
szalma és 2 kazal takarmány égésénél.

Nincs igazuk tehát a hegyalatti utcza 
felső részében lakó polgártársaknak, midőn 
intézkedésünket gáncsolják, mert biztosí­
tom a meggondolatlan szavakat ejtő urakat, 
hogy ha a Preisaeh-féle ház először Hólil- 
féle porral le nem öntetik, másodszor foly­
ton vízzel nem fecskendeztetik s a mel­
lette levő ház fedele le nem veretik, me­
lyekre a szél leginkább hordta s vetette 
az égő iiszköt, — a bősz-elem több s na­
gyobb kárt tett volna.

Hogy a harmadik tűzesetnél az utcza 
felső részén levő szivattyúnk eredménye­
sen nem működhetett, ennek oka nem a. tűzol­
tók csekély megjelenése, hanem a viz 
hiány volt.

A jegyzőkönyvek tanúsága szerint nem­
csak a jelenlegi, hanem az 1883-ik év 
előtti parancsnoksági tagok is szorgalmaz­
ták a városi hatóságnál a kutak mélyítését 
s ott, hol hiányzott — uj kutak ásásának 
elrendelését.

Kérelmeink égető szükségét igazolja 
a legközelebbi 2-ik és 3-ik tüzeset. Általá­
nos s megdönthetien igazság, hogy a tűzet 
vízzel lehet oltani; s bármily rendszeres 
működi issei s szereinek használatával ügyes­
ségi képességgel bírjon egy tűzoltó-testület: 
az oltás alkalmával vízhiány folytán szembe­
tűnő eredményt nem képes felmutatni.

Első tűzesetnél,. Gúnyén" a gyári tűz­
nél a 2-ik számú szivattyúnk a nagy, mély, 
széles és elegendő vízbőséggel biró kutból, 
a legszélesebb sugáresővel két vezető-töm­
lővel 3't <’rán át szünetnélkiil öntéa vizsuga- 
rat; inig Léván az úgynevezett „papmajorja" 
udvarán levő kút 1<) perez alatt, a város 
kertében az égőanyag szomszédságában levő 
3 perez alatt, a Hegy-alatti utcza felső 
részében egyik kút 10 perez, másik 4 perez 
alatt kilettek szivattyúzva, a deezember 1-én 
égő háznál levő 2 kút pedig */ 4 óráig 
győzte.

Az elsőnél örömmel szemléltük az ered­
ményt, a 2-ik és 3-iknál természetesen vára­
kozással és bámulással kelletett nézni a 
a tüzet, mindaddig — mig viz nem érke­
zett, illetőleg mig a városi hatóság mél- 
tóztatott megkérni a lótulajdonos urakat, 
miszerint kegyeskedjenek a tűz fékezése 
és oltásához lajtokba vizet hordatni. Kik 
az oltást figyelemmel kisérték, láthatták, 
hogy a megjelent tűzoltók veszélyt nem 
ismerve mindnyájan teljesítettek köteles­
ségeiket.

Azon megjegyzés czáfolására, — hogy 
tűzoltóink kevesen vettek reszt az oltás­
nál, elősorolom azok névsorát, kik részint 
tűzoltón, részint polgári ruhában, különösen 
a hegyalatti két tűznél jelen voltak. Tisz­
tikar: .laross Eerenez, l'arkas Orbán, Kom- 
zsik Lajos, Szcmcrédy Lajos, Gertler An­
tal, Korpás János, Stupiczky Lajos, és 
Grossner Mihály. Kürtösök: Illboky, Stu- 
gcl, Ihring és Stefiinek. Mászók: Lailfer, 
Tak áes. Kulik, Troinsdorf, idb. Mordinyi, 
ifj. Mordinyi, Abrikóvszkv, Ábrahám, Anil- 
rovies, Hudinka, Boldis József és János, 
Gservik, Sukhala, Gurnyicza, Zsovány, Sab- 
ler, Dudek, Miklósy, Mezényi és Buko- 
vinszky G. Eecskendészek: Gasparik. Bor- 
csányi, Hanák, Breuer, Dömötör, Groszner, 
A. Bukovinszky J. Vilcsek, Eromberger 
.1. Deli, ('sernóvszky, Rácz, Császár, Kiss, 
Mészáros, Kunná, Kratoehvil, és Medveezky. 
Rczervisták: Szlivka József, Smitberger, 
Lovas János, Becskcy József. Képczdészck: 
Mordinyi, Balogh, Dsbánek, Rappensberger, 
('sicsmánvi, Zaplotal, Gonila, Huszár, Staszny, 
Tóth, Szabó, Szlatinszky, Zórád, Czibula, 
Lehoczky, Sturez, Lechner, Tiszuczky Ká­
roly és László, Lehensteiner, Czibula, Deák, 
Volánszkv, Dcutseh, Veisz, Szolt, Gttbri- 
ánszky, Ballon, Kántor, Bócz, Duday, 
Svarba, Janovics és Jarábek. Összesen 55 
polgár, 34 képezdész —■ 89-én. Kik mind­
nyájan önfeláldozásuk s buzgó működésű­
kért fogadják a szent és magasztos ügy 
nevében hálás köszönetéin és dicséretemet.

Különösen kicmelendök s dicséretet 
érdemelnek: idb. Mordinyi, Zapletal és 
Csicsinányi tűzoltók, kik oly buzgalmat 
tanusitotak, hogy Gúnyere fuvar hiány foly­
tán, gyalog mentek ki. Továbbá: Grozncr 
Mihály szertárnok és Kulik tevékenységű­
kért. Mordinyi János képezdész, Dendisi 
István honvéd őrmester és Szepesy László 
honvéd tizedes, kik bátorságuk folytán 3 
kis gyermeket hoztak ki az égőház kamrá­
jából; Hrasko György fuvaros, ki mind e 
négy tűz eset alkalmával két fuvarjával 
gyorsan megjelent az őrtanyán s az oltásnál 

versenyt dolgozott a tűzoltókkal. — A ala- 
ínint mindazon polgárok, kik felhívás vagy 
kérelem nélkül önként felebaráti szeretetböl 
hordatták a nélkülözött vizet.

Hogy a tűzoltók kissé elkésve jönnek 
a tűzhöz, azon nem lehet sem felakadni, 
sem pedig csodálkozni; —mert:

1- ször. Saját lovaink nincsenek, s a 
fuvar keresése sok időt vesz igénybe.

2- szor. < fnkéntesek vagyunk, nem pe. 
dig állandósított tűzoltók, a kiknek nincs 
más foglalatosságuk, mint a szertárnál min­
denkor teljes felszerelésben „készen" — vár­
ni és lenni.

3- szor. November elsejétől az őrt álló 
szolga téli lakására vonul, c miatt a jelzés 
is később történik.

Hogy mily nehezen juthatunk fuvar­
hoz, példakép felhozom a következőket: 
Gényei gyár égésénél Hrasko György rög­
tön megjelent egyik pár lova a fecskendő­
vel 5 emberrel, másik fuvara könnyű ko­
csiban G emberrel elindult; a többi tűzol­
tók részére képtelenek voltunk kocsit ta­
lálni. — A papmajor melletti kazlak égé­
sénél két fecskendőnk kivitetett, a szer­
kocsi elvitelére fuvart nem kaphattunk 
s igy kénytelenek valánk nélkülözni a 
boglya tűznél leginkább szükségelt szere­
ket, mint kannákat, kapacs, villákat — va­
lamint rombolói eszközeinket. — A hegy 
alatti két tűznél az egyik szivattyúnkat 
magunk húztak rendeltetési helyére.

Az éjjeli tűznél akadályul szolgál az 
utezák sötétsége, a mely miatt botorkázva 
kell haladni az embernek, hogy ügybuzgó- 
ságunk folytán úgy ne. járjunk, mint jár­
tunk a gimnázium épülete mellett levő 
hídnak karfájánál, a hol a korh’itba ütközve 
egy hétig kellett nyögni a kellemetlen 
érintkezést.

Ilyen esetek elkerülése végett felkér­
jük a hatóisígot : legyen előrelátói saját pol­
gárainak érdekében, utasitassék a válal- 
kozó, hogy veszély esetén a korlát eltávo- 
litassék és a lámpa világosságot terjesszen 
a környékre.

L’gy szinte kérjük a hatóságot, miként 
szertárunknál legyen mindig világosság, hogy 
kénytelenek ne legyünk gyufáért a hideg- 
pinezébe szaladni.

A sértegetések és gorombaságra, te­
kintve áldozatkészségünket, csak azt fele­
lem, hogy a kötelességét híven teljesitett 
tűzoltósággal szemben ily eljárás méltány­
talan.

A főparancsnok.

II.

Köszönet nyilvánítás.

A „Stefánia-árvaház" növendékei ja­
vára Mailáth Isvánné Öméltósága élelmi­
szert, ruhanemüeket és 5 frtot volt kegyes 
adományozni.

Hálás köszönet a jói ügy nevében. 
Léván, 18S5. ilecz. 12.

Az árvaház ffondnoksá**.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Egyetemes Regénytár. Sinjrcr és Vnlfner buda­
pesti kiadók e jeles vállalatának G-i k kötete hapvta 
el immár a sajtót. E legújabb kötet egyik legnépszerűbb 
és legtermékenyebb írónknak. Tolnai Lajos-nak 
„A jubilánsok* 4 cziiníi regényét közli, mely méltán 
sorakszik ama müvekhez, a melyek Tolnai nevét nem­
csak ismertté, liánéin kedveltté tették. Ez a könyv is, 
a melyre még crdeinlcgesecn szándékozunk visszatérni, 
ugyanabban a csinos, sőt díszesnek mondható kiáliíás- 
ban jelent meg, mint az Ei^ tcmes Regénytár többi 
k'ítetei, melyek úgy olcsóságuknál, mint tetszetős külse­
jüknél. de tökép válogat itt tartalmuknál fogva legjob­
ban beválnak karácsonyi ajándékul is. O hnet, M i k- 
s z á t h, C o n w a y. Tolnai oly nevek, melyek méltán 
szerezték meg eddigelé a kitűnő válalatnak azt a 
páratlan kelendőséget, a melynek örvend. Egy-egy piros 
vászonba kötött, fekete nyomással diszitett kötet ára 
50 kr. az eddig megjelent G kötet ára 3 frt. Elötizet.- 
ketni a kiadóknál Budapesten Andrássy-úi 10.

..A rejtélyes kéz‘‘ A remek tollú írónnk: 
Richebonrg Emilnek ily cziiníi, nagy érdeklődést kel­
tő történeti regényét, mint a franezia elbeszélő iroda­
lom egy új gyöngyét mutatja he az „Olvasókör14 cziiníi 
regényfolyóirat, mely eme bonyodalmakban, lélektanilag 
megoldott eszményekben, lángeszű szerzőjére viliéi incs.í 
szövésben gazdag regénynyel a 7-ik évfolyam 2-ik 
felét nyitotta meg, s ennek első, díszes kiállítása da­
czára olcsó füzetével küldetett szét a „ Párisi 'v 'rdrám.a*  
utolsó befejező 12-ik füzete. — E hézag pótló xálla- 
latot, mely a külföldi jeles irók regényeit zamatos ma­
gyar nyelven átültetve, nagy szolgálatot tesz a magyar 
irodalomnak, — melegen ajánljuk t, olvasóinknak, 
annyival is inkább, mert előfizetési ára csekély. Ne­
gyedévre 1 frt 50 kr, mely Kormányos R. Kiadó­
hivatalába: Budapest Staczió-utcza 31 sz. alá kül­
dendő. Mutatvány számokkal levelező laponi megkere­
sésre szívesen szolgál a kiadó hivatal.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: K ó n y a József, városkapitány.

Buzit: m.-inázsánként G frt G0 kr — 7 
frt — kr. Kétszeres 5 frt 20 kr — 5 frt 
GO kr. Rozs: 5 frt G0 kr — ő frt 80 kr. 
Árpa: G frt 30 kr ti frt 80 kr. Zab: .5 
frt 80 kr — G frt — kr. Kukoricza: 4 frt 
60 kr 5 frt — kr. Bab: 8 frt — kr — 8 frt 
50 kr. Lencse: 7 frt 50 kr — 7 frt 80 kr. 
— Köles: — frt. — kr.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a lévai takarékpénztár végrehajta- 
tónak Szlabeji Samu lévai lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 221 írt. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási iigvében úgy a végrehajtást szenvedő Szlabeji 
Samu valamint a társtulajdonos Szlabeji Samnné sziil. 
Dekái Annának a lévai 1652. sz. tjkvben A -f- 1 
sorszám alatt felvett fekvöségükre úgy az azon épült 
423. összeirási számú lakházukra 560 frt. o. é. — 
továbbá ugyanazoknak a lévai 938. sz. tjkvben az A 
— 2. sorszám alatti fekvöségükre az árverést 11 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi 
márczius hó 15-ik napján délelőtti 10 lírakor Léva mező­
városában a kir. telekkönyvi iktató hivatalban meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az igatlanok becs­
árának 10 %-át vagyis a lévai 1652. Ívben A -f- 1. 
sorszám alatti fekvőség készpénzben vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. $-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi novemberiül 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
iigyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a érteimében a bánatpénznek 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1885. évi október hó 20. napján.

A lévai kir. járásbíróság mint tkv. hatóság.

Gyenes József,
390 kir. járásbiró.

Eszter valamint kiskorú Mikes Károly és kiskorú 
Mikes Erzsébetnek a kis-szecsei 188. tjkvben A I 
1 sorsz. alatt felvett fekvöségükre és az azon épült 55. 
összeirási számú lakházukra az árverést 320 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi már- 
CZÍUS hó 2-ik napján délelőtti 10 órakor Kis-Szecse 
községben a bíró házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is ela- 

i (látni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 

I árának 10 %-át vagyis 32 frt. o. é. készpénzben vagy 
| 1881. LX. t. ez. 42. §-ábau jelzett árfolyammal szá­

mított és az 1881. évi novemberiéi 1-én 3333. sz. a.
i kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 

óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Léván, 1885. évi október hó 20. napján. 
A lévai kir. járásbíróság mint tkv. hatóság.

Gyenes József,
391 kir. járásbiró.

árverési feltételek szerint; 1-ör. A megállapított kikiál­
tási ár; az A I 1—4. sorsz. a. birtoktestbeni jutalékra 
nézve 322 frt., az A |- 1. sorsz. a. birtoktestbeni ju­
talékra nézve 65 írt., az A 3. sorsz. a. birtoktest­
ben! jutalékra nézve 260 frt., az A | 4. sorsz. a. 
birtoktestbeni jutalékra névé 260 frt. és a -f- 5. sorsz. 
a. birtoktestbeni jutalékra nézve 65 frt. lesz. 2-or. A 
venni szándékozók tartoznak az árverés álá bocsátott 
ingatlanság kikiáltási árának 10 %-át bánatpénzül 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni. 
3-or. A vételár 3 egyenlő részletben és pedig az első 
részlet az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
20 nap, a második részlet ugyanazon naptól számítandó 
40 nap, a harmadik részlet ugyanazon naptól számít­
andó 60 nap alatt fizetendő.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos 
órák alatt ezen tkvi. hatóságnál és Felső-Pe'l község 
elöljáróságánál is megtekinthetők.

A végrehajtást szenvedő néhai Szilva János isme­
retlen örökösei részére ügygondnokul Kováeh Vincze 
verebélyi ügyvéd neveztetik ki.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. Ar.- 
Maróthon 1885. évi szept. hó 29-én tartott üléséből.

:—t orvosi y 
Malaga - kivonat > 
vwvvwvvv'vví
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Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Cziiner Jónás és Czimer István 
nagy s.illói lakosok végrehajtatoknak ifj. Szabó Jánosné 
szül. Szabó Lidin kis-szecsei lakos által képviselt kis­
korú Szabó Eszter végrehajtást szenvedő elleni 206 frt 
89 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében iigy a végrehajtást szenvedő kiskorú Szabó

6291. >885. sz. 
II.

Árverési hirdetmény.
Az aranyos-maróthi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Szmejkal 
Antal budapesti lakos végrehajtatónak néhai Szilva 
János felső-péli lakos örökösei végrehajtást szenvedők 
elleni 67 frt 30 kr. tőkekövetelése, ennek 1875. évi 
január hó 1. napjától járó 6 % kamatai és a már eddig 
51 frt 75 krt tevő úgy az ezennel 8 frt 65 krban 
megállapított, valamint a még felmerülendő végrehaj­
tási költségei kielégitése véget lefoglalt következő ing- 
gatlanság u. ni. néhai Szilva Jánosnak a fenn meg­
nevezett törvényszék területéhez tartozó Felső-Pél köz­
ségbeli 64. számú tjkvben A 1 1—4. és 1—3—5.
sorsz. alatt foglalt birtoktestekben! ’/:» közös tulajdoni 
jutaléka 1885. évi deczember hó 30 ik napján délelőtt 
9 órakor Felsö-Pélen a községházánál az 1881. LX.

; t. ez. 169—171. §§-ok szabályai szerint megtartandó 
■ bírói árverés utján, a kikiáltási áron alól is ela­

datni fog.
Erről a venni szándékozók azon hozzáállással 

| értesittetnek, hogy az ezzel egyidejűleg megállapított

Kulin, 
elnök.

C h r i a s t e I 
jegyzi;. y-

392

I
í
í
I
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a klosterneuburgi cs. k. bortele]*  

vegyehuezése szerint 

igen jó, valódi Malaga 
mint elismert erösitőszer gyöngél- 
kedök, betegek, üdülök, gyermekek 
stb. számára, vérszegénység és gyo- 

morgyöngeség ellen.
Egész és fél eredeti palaezkokban és 
törvényesen letéteményezett védje­

gyével a

Vinnador-féle spanyol - bornagy­
kereskedésnek. 3 !

Ham'bnxg'
frt 30 kr. 

.vábbá különféle legfinomabb külföldi bo- 
k. eredeti palaczokban és eredeti árakon

Árjegyz 
ingyen és

A legjobb és legszebb

HARMONIKA
és mindenféle

egyedül kaphatók:

Joli. N. TRIMMEL
BÉCS

VII. Kaiserstassr 74.

ék harmonikákról és más hangszerekről 
bérmentve küldetnek.

Becs
eredeti árakon, á 2 írt 50 kr. és 1 
Tor.................  ' '
rok. eredeti palac;
kaphatok: Léván: Boleman János és Med 
veczky Sándor gvcígvszerész uraknál, továbbá 

Czirok János ur fűszerkereskedésében, 
Ipolysághoz Berko István gyógyszerész urnái.

K „VINNAD0R‘‘ névre, valamint tör 
vénesen letéteményezett védjegyre figyelni 
kéretik, mert csak annak föltétien valódisága 

és hitelessége esetén nyílj tátik garantia.

bb

3(.m;

£ \ ÉS
MAGSAI LUKACS

A FELVIDÉK TÁRSADALMI KORÉBÓL
czimn müve pár nap alatt elliagyja a sajtót.

Felhívjuk ennek kapcsán a t. olvasó közönséget, hogy a megrendeléseket alulirt bizományoshoz szíveskedjék intézni.

A mii ára: fűzve 1 frt 20 kr., vászonba kötve 1 frt 80 kr.

r

.A. Z

OSZTRÁK MAGYAR M0NARCHI
r

i Cl

Rudolf trónörökös Őfenségének nagyhírű munkája megjelent.
Az első fűzet alulírottaknál raktáron van s kívánatra megtekintés végett bérmentve küldetik meg.

Helyben liéizlxoz hordva egy-egy füzet áira 30 kr.
"Vid-élcre 1O füzetre 3 forintos előfizetés mellett a 1O füzet együtt bérmentve Jcnldetilc meg.

Kívánatra azonban a füzetek folytatása egyenként is megküldetik 5 kr. portó felszámítása mellett.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI TÁRLAT
Felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét, a most érkezett karácsonyi és újévi, noriübergi ŐS dísztárgyakra, melyeket 

direkt a külföldi gyárakból rendelve — azon helyzetben vagyunk, hogy a legolcsóbb gyári áron is adhatjuk. — Alkalmas ajándékul ajánlunk: 
imakönyveket, költeményeket pompás diszkötésben, ifjúsági iratokat, képeskönyveket, albumokat és más alkalmas dísztárgyakat.

LÉVÁN, 1885. deczember hó 12-én.

Kiváló tisztelettel.

NYITRAI és TÁRSA
könyvkereskedése.

Nyomatott NYITRAI ES TÁRSÁ-nál I .évűn, 1885.


